
    
花いっぱい運動 秋の研修会・情報交換会 in 広島市植物公園 

毘沙門台南第４公園 

－安佐南区 花いっぱい運動－ をご存知ですか？ 

「安佐南区民が自らの手で花を植えて、自ら管理し、継

続していくこと、毎年少しずつ運動の範囲を拡大し、最

終的には安佐南区全体を花でいっぱいにしよう。」とい

うもので、公共的な空間を、区民ボランティアが主体と

なって行う花壇づくりやその運営をしています。公園な

ど公共的な空間に花壇を作りたい方は  

「花づくりや花壇管理の相談」 

 地域の花づくりや花壇の管理などについて

相談したいことがあれば、詳しい安佐南区花い

っぱい運動スタッフがお答えします。 

問合せ先：安佐南区花いっぱい運動事務局 

 ℡082（831）4926 

「花苗づくりから始めるまちづくり研修会」  
（講師：是松博文氏、主催：安佐南区役所） 

公募で参加されたのべ 280 人が、4月から 11月の 8か月間で種から花苗を育てる研修

会に参加され、ナメクジにお花を食べられたという失敗はあったものの、ペチュニア、

パンジー、サクラソウなど色とりどりの花を咲かせることができました。 

 最終回の 11月 18 日には、講師を交えて、盛りだくさんの企画で楽しく終えました。 

内容 

○ 感想ひとことタイム（まちづくりという観点も考慮しながら、「研修の成果をどのよ

うに地域の中で活かすべきか？自分が地域でできることは何だろう？」について発

表してもらいました。「花に関わることで、地域のお年寄りが外へ出られるようにな

りました。」というお話も聞けました。花がツールになって人の輪が広がることも「ま

ちづくり」ですね。） 

○ 皆勤賞発表 

○ 私のまちの花壇自慢（各グループ内で紹介し、素敵な花壇をシールで投票。模造紙

に貼って、全員の前で発表しました。） 

○ 私の自慢のお花お披露目会 

（各自が育てたお花をお披露目） 

○ お花ワンポット交換 

 

 “私のまちの 

花壇自慢！” 

 

 

 

 

 

 

 

安古市地区：津田さん 

「安川緑道公園」 

ポイントは円形花壇のデザイン 

祇園地区：吉本さん 

「鳥越ちびっこ広場」 

ポイントは牡丹、シャクヤク 

一部紹介 

シール投票 

内容 
○ 草花の管理について 

講師：広島市植物公園 
西田喜章専門員 

○ ワークショップ形式で 
情報交換 
・ 地域の花壇で困って 

いること 
・ 解決策は？自分たちで 

できることは？ 
・ 最後に夢を皆で語りましょう 
・ グループ発表 

○ ガイドによる園内散策 

対象者：「安佐南区花いっぱい運動」の花壇をお世話され
ている区民ボランティア 36 人（18 団体） 

主 催：安佐南区役所 
日 時：平成 23 年 11 月 30 日（水）10:00～14:30 

「花と緑をひろ

め隊」が育てた

フクロナデシコ

を参加者へ配布

してくださいま

した。思わぬお

土産で皆さん大

喜び！ ワークショップもファシリテーターも初めてとい
う方もたくさんおられましたが、たくさんの意見が出
て、限られた時間の中で、笑顔で発表をされました。
1番多かった悩みは、「夏場の水やり関連等」でした。
2番目に「花苗等を購入する資金が足りない等」で、3
番目が「手伝う人不足」でした。行政への支援要望の
意見もありましたが、地域の中で環境衛生の観点で町
内会から支援してもらっているという地域もありま
した。様々な悩みを持ちながらも、皆さんお花が大好
きで、「まちを花でいっぱいにしたい」という気持ち
が伝わってきました。「一家一灯点灯運動」に対抗し
て道路から花が見えるよう「一家一鉢運動」に！とい
う夢を語ったグループも！ 

ベゴニア温室にて 

発表の様子 

研修会の様子 

 

どれもきれい！ 

ワークショップ

の様子 

各グループで 

まとめた意見 


